

香港營商環境轉趨穩定，標普香港9月採購經理指數（PMI）按月升0.6個百分點至50，是今年4月以來最高，擺脫連續4個月收縮的局面。香港中小企經貿促進會會長黃達勝表示，指數回升反映早前特區政府連串振興經濟措施漸見效，惟目前內需仍疲軟，當局要加強與業界合作，想辦法搞活消費，若能舉辦盛事吸引更多人流，預料有助第四季市況向好，惟地緣政局不穩，成為企業一大挑戰。

大公報記者 李信

黃達勝向大公報表示，當局定期舉辦煙火及無人機表演，均有助增加人流和消費，但需要研究如何延續及擴大效應，讓更多地區可分享活動帶來的商機。但他提到，現時巴以衝突不斷，甚至有惡化之勢，加上美國大選在即，擔憂會推出更多針對中國的貿易限制，故業界對前景難以太樂觀，現階段期望新一份施政報告，將有更多惠及中小企的措施，支持中小企堅持下去。

需求改善 新訂單跌幅收窄

香港中小型企業總商會會長黎卓斌向大公報表示，PMI上升反映市場信心漸穩，是非常利好的信息。同時，近期港股急升，部分市民在股市獲利，料將增加消費，有利餐飲及零售業。至於製造業，他認為，需要多點時間增加貨運流轉，才能產生利潤。另外，第四季天氣應比較穩定，當局可考慮多辦一些「夜經濟」，以便刺激經濟。法國外貿銀行亞太區高級經濟學家吳卓殷指出，市場繼續憧憬中央會有更多利好經濟的措施出台，令企業營商信心改善，但政策成效需時，預計短期企業對擴張或招聘人手仍較為審慎。

標普全球市場財智經濟研究部副總監潘婧怡（Jingyi Pan）表示，9月PMI數據顯示香港營商環境穩定，新訂單跌幅已連續3個月收窄，反映市場需求在今年第三季尾邁向好轉。總括來說，最新PMI指數與香港第三季尾GDP（本地生產總值）增長表現好轉相符。不過，業者對經濟前景和競爭加劇感到憂慮，因此營商情緒進一步轉差。

企業信心仍弱 關注經濟前景

標普報告指出，上月香港PMI回升，反映市況穩定，雖然來自內地和海外市場的訂單量由升轉跌，但整體新訂單的跌幅持續收窄，因此企業僅小幅減營運業務和人手，而採購庫存也重回升軌。價格方面，工資增長放緩，整體投入成本通脹減慢，但採購價格卻飆至一年高位，促使企業大幅調高售價。

受訪業者透露，市場走弱及客戶節省開支，令新增訂單減少，香港企業隨之進一步消化積壓工作，並因業務收縮而繼續精簡人手。

此外，業者更加關注經濟前景和競爭白熱化的情況，整體營商情緒受到影響，悲觀程度加深至4個月高位。調查又顯示，供應鏈出現延誤，供應商繼續推延交貨時間，倒退表現創5月以來最差。



各界評價

香港中小企發展學會 會長 劉健華

- PMI回升屬季節性因素，但當前地緣政治不穩，料未來一季香港營商環境不容太樂觀

香港中小型企業總商會 會長 黎卓斌

- PMI上升，反映市場信心漸穩，冀當局辦更多「夜經濟」等活動，以便振興經濟

法國外貿銀行亞太區 高級經濟學家 吳卓殷

- 市場憧憬中央會有更多利好經濟的措施出台，令企業營商信心改善，但政策成效需時，料短期企業對擴張或招聘人手仍較為審慎

標普全球市場財智經濟 研究部副總監 潘婧怡

- PMI數據顯示，香港營商環境穩定，新訂單跌幅已連續3個月收窄，反映市場需求在今年第三季尾邁向好轉

港營商環境向好 PMI重返榮枯線

商會：股旺創富 辦盛事促消費好時機



◆標普香港9月採購經理指數升至50，不單是4月以來最高，更擺脫連續4個月收縮的局面。

香港PMI走勢

去年12月高位51.3

今年6月低位48.2

9月報50

擴張

收縮

HKVAX獲發虛擬資產平台牌照

【大公報訊】證監會更新虛擬資產交易平台名單，成為繼OSL Exchange及Hashkey Exchange後，香港虛擬資產交易所（HKVAX）成為香港第三家獲發牌和受監管的虛擬資產平台，進一步鞏固了香港作為全球領先虛擬資產中心的地位。

冀為傳統金融注入動力

據了解，HKVAX的三大核心業務板塊包括OTC（場外交易）經紀服務、24/7交易平台及資產託管服務。此外，HKVAX亦為專業投資者提供包括STO（證券型代幣）和RWA（實物資產）等一站式虛擬資產管理服務，如資產代幣化諮詢和技術支持、代幣發行和上市服務、二級市場交易，以及資產託管和管理。

HKVAX聯合創始人兼行政總裁吳煒樑表示，STO和RWA的發展能為傳統金融市

場注入新活力，大幅提升資產流動性，為融資者和投資者創造更多機會，而HKVAX的目標是將香港打造成亞洲乃至全球的STO和RWA中心。

近年已有不少大型券商與獲發牌的虛擬資產交易所合作開拓業務。HKVAX亦正與券商、金錢服務經營者（MSO）、交易所買賣基金（ETF）發行商、穩定幣發行商等重要戰略合作夥伴建立數字資產聯盟，共同打造繁榮的虛擬資產生態系統。



▲吳煒樑（右）稱，目標是將香港打造成全球STO和RWA中心。

港股熾熱 證券行：新客開戶倍增

【大公報訊】港股牛氣沖天，投資者看好市場前景，證券行現開戶人潮。富途尖沙咀門店人山人海，加開一層應付開戶查詢；耀才位於上水及旺角的分行更受惠往返內地的便利交通設施，吸引大量內地新客；輝立開戶業務激增，客服員工取消假期嚴陣以待，全天候處理客戶需求。

國慶假期A股休市，內地投資者轉戰港股。耀才全港分行表現搶眼，開戶情況較平日普遍錄得一倍升幅，其中位於上水和旺角的分行表現最為突出，由於臨近東鐵線及高鐵西九龍站，往來內地十分方便，時值國慶假期有許多內地客前來開戶，新客戶數量接近平時的兩倍。

富途：加開一層應付需求

富途尖沙咀分店門口聚集眾多訪港旅客，諮詢開戶流程及戶口激活事項，為幫助客戶實時了解市況，富途還在門前設置屏幕更新恒指走勢。據門店負責人透露，自上周中起實體店日均開戶人數見年內新高，近兩周進店人流量較平

均水平大漲逾五成。為應對激增的客流，該分店加開一層提供開戶查詢服務。

有入店諮詢開戶的內地客告訴記者，自己來港前便有投資股票的習慣，近期港股升幅驚人，有意入市交易，因此前來諮詢內地人士應如何參與港股投資，惟無法匹配開戶條件令他們感到十分可惜。

另一位到店市民陳小姐表示，近期中央政府推出一系列措施，令港股大受提振，故打算前來開戶，一旦看準機會就會部署資金。

對新入市的投資者，富途證券首席分析師譚智樂建議，目前市場正值較為亢奮的階段，選擇板塊作投資難度較高，推薦新手客戶以追蹤指數的ETF資產為主，在買賣中學習。若果不是槓桿類型的產品，可考慮分幾注收集，從而降低短線市場波動的風險。



▲富途尖沙咀分店近日加開一層提供開戶查詢服務。

大公報記者林少權攝



▲耀才表示，不少內地投資者都趁國慶假期來港開戶。

大公報記者麥潤田攝

大摩看好券商股 蘭中華泰

【大公報訊】摩根士丹利表示，若市場情緒持續高漲，預期總值2萬億至3萬億元（人民幣，下同）的家庭金融資產，將會重新配置至股票市場上，融資比率上升，將利好券商股表現。大摩又指，過去一周股市急升下，有跡象表明有充足的潛在流動性已流入券商股，而A股平均成交量和流轉度分別為1.46萬元及465%，超

越2020至2021年的水平，與2015年上一次散戶推動的牛市相似。該行認為，一般會將日均成交量視為支持券商股的動力，故很可能導致券商股出現超買。

在眾多券商股中，大摩看好因業務在下行周期較具韌性的中信證券（06030）及估值不高的華泰證券（06886）；提示招商證券（06099）或會出現回調。

此外，招銀國際看好香港半導體股，在市場情緒改善和資金流入的推動下料有上升機會。由於中芯國際（00981）、華虹半導體（01347）和中興通訊（00763）市值規模較大，流動性較佳，可能受到較多資金青睞。但該行提醒，由於半導體股近期股價累積相當大漲幅，部分資金有機會沽貨鎖定利潤。

內地股民搶開戶 券商長假不打烊

【大公報訊】記者倪巍晨上 海報道：「國慶服務不打烊」成為今年國慶假期券商的「標準動作」。長假期間，券商忙於新開戶的審核，IT部門聚焦系統穩定性測試，營業部則忙着客戶資料的梳理和各類投資諮詢。

長假第四天，記者走訪了幾家券商營業部，發現不時有新老客戶來現場諮詢。在一家知名券商的營業部，工作人員透露，往年國慶長假公司一般僅安排少量人員值班。今年國慶前單位就已對假期值班進行了部署，長假期間需全員輪休。

該工作人員介紹，營業部長假期間的工作重心側重兩方面，一是業務辦理服務，包括新客戶的A股賬戶開立、老客戶融資和

融券業務權限開通，以及部分老客戶賬戶密碼尋回或「休眠賬戶」激活等。二是諮詢服務，新客戶最關心開戶流程、辦理時間、新戶頭的投資權限等，老客戶則更關注節後板塊配置方向和投資邏輯。

「今年國慶節似乎變成了勞動節。」有不願具名的券商營業部投資顧問告訴記者，儘管絕大部分投資者都通過手機App或線上方式開戶，但仍有一批投資者直接去營業網點辦理開戶或諮詢業務，「聽櫃台同事說，很多來現場的客戶來之前都做了功課，諮詢的問題都很細、很專業。」他感嘆：「可以明顯感覺到新老投資者對A股後市充滿信心。」

「趕在下周二復市前開戶」

【大公報訊】記者倪巍晨上 海報道：「節前就知道許多券商營業部國慶照常營業。」今年34歲的上海人胡先生告訴記者，長假首日就已在券商營業部辦理了開戶事宜，「我之前有過短暫炒股經歷，但因為虧了點錢，一氣之下註銷了戶頭。」他補充說，A股這輪行情走勢兇猛，節前一周眼看大盤節節高升，所以趕在下周二開市前重新開戶。

「身邊幾個炒股的朋友最近

賬面都贏錢了，即使此前虧損嚴重的也補回了不少損失。」胡先生坦言，這次開設新賬戶並非要打「持久戰」，而是希望乘着「牛市」行情炒把短線。他續稱，最近也非常關注港股，從走勢看節後A股仍有望延續升勢，「我計劃先打30萬元（人民幣，下同）進去，並找了一些年內曾有不俗表現，但本輪行情漲幅並不出挑的個股，節後將按行情變化進行布局。」